

4架大型无人侦察机总额可能超过6亿美元

美售台武器严重违反“一个中国”

本报特稿 针对美国计划再次向台湾出售武器,中国外交部发言人汪文斌7日表示,中国维护自身主权和安全的决心坚定不移,敦促美国充分认清售台武器问题的严重危害性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报。

当日例行记者会上有记者问,美国计划再次向台湾出售武器,至少出售4架“海上捍卫者”大型无人侦察机以及一些配件,总额可能超过6亿美元,请问中国有何回应?

汪文斌说,美国向台湾出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是

“八一七”公报规定,严重损害中国主权和安全利益,严重违反国际关系基本准则。中国对此坚决反对。

他说,台湾问题事关中国主权和领土完整,涉及中国核心利益,中国维护自身主权和安全的决心坚定不移。中国敦促美国充分认清售台武器问题的严重危害性,恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止售台武器和美台军事联系,以免严重损害中美关系与台海和平稳定。

“海上捍卫者”无人侦察机航程6000海

里,远远超过台湾现有无人机的160海里航程。美国消息人士称,这些无人机的销售得到美国国务院默许,还必须得到国会批准,目前尚不清楚这些无人机是否将挂载武器出口。

美国国务院发言人说:“我们的政策是,在国会得到正式通知前,不会评论或证实拟议中的防务销售或转让。”

特朗普政府通过重新解读一项名为“导弹及其技术控制制度”的国际军控协议,推进向更多国家和地区出售无人机,此次售台武器将是推进该计划后的首笔无人机交易。

特朗普政府禁抖音海外版和微信

中美:美政治打压终将自食其果

俄:不正当经济竞争厚颜无耻

新华社北京8月7日电 针对美国总统特朗普就抖音海外版(TikTok)和微信签署行政令,中国外交部发言人汪文斌7日说,美国对非美国企业肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终也将自食其果。

特朗普6日签署行政令,称抖音海外版和微信对美国安全构成威胁,将在45天后禁止任何美国个人或实体与抖音海外版、微信及其中国母公司进行任何交易。

汪文斌说,企业按照市场原则和国际规则在美国开展商业活动,遵守美国法律法规,美国借口国家安全,动用国家力量,无理打压非美国企业,这是赤裸裸的霸凌行径。美国不惜损害美国广大用户和公司的权益,将一己私利凌驾于市场原则和国际规则之上,肆意进行政治操弄和政治打压,换来的只能是自身道德滑坡、国家形象受损和国际信任赤字,最终也将自食其果。

本报特稿 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃8日发表评论,认为美国禁用TikTok违反世贸组织规则,是美国在信息领域不公平竞争主导地位的又一例证。

评论称,美国对TikTok采取不合理的限制性行动,违反美国的国际义务,包括确保自由和广泛传播所有形式的信息,确保受众自由选择信息来源,并促进在这一领域的相关合作。基于未经证实的指责,美国禁止其公民使用中国字节跳动公司旗下的TikTok,继而强迫字节跳动将TikTok出售给美国公司,这是美国为争夺国际信息空间主导权开展不正当经济竞争的又一例证。

评论强调,美国政府的行为违背市场经济的基本原则,违反世贸组织规则。他们试图将放肆打压中国竞争对手的行为正当化,并以保障国家安全为由,意图对其吞并,这一图谋极度厚颜无耻。

黎巴嫩大规模示威 抗议爆炸与腐败

总理呼吁提前举行议会选举解决危机

黎巴嫩大爆炸已造成158人死亡、6000多人受伤,首都贝鲁特8日发生大规模示威活动,抗议爆炸以及政府腐败。黎巴嫩总理迪亚卜同日呼吁提前举行议会选举,以期解决目前的各种危机。

荷兰大使夫人遇难

黎巴嫩卫生部8日公布的最新数据显示,4日爆炸已造成158人死亡、6000多人受伤,60多人下落不明,约30万民众无家可归。死者中25人身份尚未确认,伤者中至少120人情况危急。

初步统计显示,死者中至少有43名叙利亚公民。叙利亚驻黎巴嫩大使馆说,由于伤亡情况统计和失踪人员搜寻仍在进行中,最终数字尚无法确定。

荷兰外交部8日发表公告,荷兰驻黎巴嫩大使夫人莫里耶在爆炸中遇难,享年55岁。公告说,爆炸时莫里耶和丈夫、荷兰驻黎巴嫩大使沃特曼斯在客厅,莫里耶在爆炸中受伤,因伤重不治。

另据路透社报道,荷兰驻黎巴嫩大使馆在爆炸中严重受损,至少4人受伤。

示威者与警方冲突

黎巴嫩首都贝鲁特8日发生大规模示威活动,示威者与警方发生激烈冲突,造成至少1人死亡238人受伤。

当天数以千计示威者聚集在贝鲁特市中心,抗议爆炸以及政府腐败。示威者试图进入议会大楼所在区域时与警方发生冲突,示威者向警方投掷石块、烟雾弹等,警方使用催泪瓦斯驱散人群。一些示威者闯入外交部、经济部以及环境部大楼,对一些车辆或建筑物纵火。



▲示威者拉开铁丝网试图进入议会大楼所在区域
 ▲被炸毁的贝鲁特港口区粮仓



一名警察遭示威者袭击身亡,238人在冲突中受伤,包括示威者和警察。军方在示威现场部署大量兵力,呼吁示威者保持克制。

国家陷结构性危机

黎巴嫩总理迪亚卜8日呼吁提前举行议会选举,以期解决黎巴嫩目前的危机。迪亚卜当天发表电视讲话说,他将于10日在内阁会议上提议提前举行议会选举。黎巴嫩的政治、金融、行政正处于崩溃状态,只有提前举行议会选举,才能摆脱国家的结构性危机。

爆炸造成大量直接和间接损失,不仅港口仓库区被夷为平地,码头区机械设备受损,整个贝鲁特市都受到波及,大量民宅和其他建筑物被损毁。据估计,爆炸造成的损

失总额约30亿至50亿美元。迪亚卜表示,他将继续担任总理两个月,希望各政治派别搁置分歧,就下一步行动达成共识,共同致力于改革。

真主党否认存军火

黎巴嫩真主党否认在贝鲁特港口仓库储存军火,呼吁彻查爆炸事件。

真主党领导人纳斯鲁拉在电视讲话中说,一些政治派别和地区势力试图往真主党身上泼脏水,暗示真主党在港口仓库储存军火,“我坚决否认真主党在港口任何仓库内存放导弹或其他武器”。

他呼吁对爆炸事件展开公正调查,严厉追究相关人员责任,并责问有关部门为何容许大量硝酸铵长期储存在港口仓库,“就算有人故意发动袭击,但如果这批硝酸铵确实在仓库储存这么多年,爆炸起因也应部分归咎于玩忽职守和腐败”。

日货轮4000吨燃油开始泄漏

毛里求斯宣布“环境紧急状态”

新华社上午电 印度洋岛国毛里求斯7日晚宣布“环境紧急状态”,应对数日前一艘悬挂巴拿马旗的日本散装货轮在毛里求斯近海搁浅并开始泄漏燃油。

搁浅货轮“若潮”号大约装载4000吨燃油,船体发现裂缝。卫星图像显示,一片深色油污正在生态“非常敏感”的海洋保护区附近海域扩散,毛里求斯总理贾格纳特随后宣布紧急状态。他说,毛里求斯已经向法国求助,认为燃油泄漏对这个人口130万、严重依赖旅游的岛国构成危险。“我们国家没有让受困船只浮起来的技术和专长,恶劣天气让人无法采取行动,我担心9日天气持续恶化后会发生更糟的情况。”

“若潮”号注册文件显示,船主为日本兴世海运公司和长铺汽船公司。该货轮7月25日搁浅,但毛里求斯海岸警卫队并未收到求救信号。毛里求斯警方已经启动调查,包括调查船上人员是否玩忽职守。长铺汽船公司说,由于过去数日的恶劣天气和大浪,船体右舷燃油舱受损,一些燃油流入海里,公司将与其他机构一起保护海洋环境,防止污染扩大。

据毛里求斯气象局消息,环礁外风浪正大,因而不建议在外海采取冒险行动。救援队伍发现船体裂缝后已经撤离,同时在船上放置约400个漂浮物,希望控制燃油泄漏范围。



■货船泄漏的燃油漂浮在海面

本版图片